

柳城市女工兩次

對自力更生，克服困難的打草堆情況和意見

我市總戶數共1375畝，因今年夏季秋澆都成災減產，

若今秋季來說成災減產的就85405畝，佔總戶數的61.5%。

被澆的12個公社，絕產的3個公社，753個大隊，105984戶，411150人

從這些隊看來，目前群眾思想及到混亂，普遍產生了悲觀失望最難發
怒情緒，發生了不正常的現象。總即是：逃，病，破，嫁，給等苗頭，

如深水鎮公社，核堤大隊178戶，695人，總耕地3089畝，絕產2816

畝，因該隊地勢低窪，常年有災，群眾生活歷年低，都沒家底，但看到

今年災情這樣嚴重，思想就不穩起來，全隊外逃23人，病186人（其中婦女

126人）破產後輩的35戶，賣田畝共45件，嫁，早嫁，再嫁11人，給

人家孩子四個。”在這種情況下，我們深入到重災區，調查訪問群眾

開展動員轉象的教育，樹立克服災荒的決心和信心，使我市群眾

家家打譜戶戶討論，目前95%的隊戶，都認真地作了批堆，克

飯了吃了算。老顧眼前，不顧心。吃了這叫口氣色越來的思想。群众都有了吃飽飯的強迫和經驗。想從從总的情况看来是好的，但是，我們調查了解在不少群众思想里存在着問題：

一、广大平鄉群众 ~~特别是~~ 妇女群众 看到当前灾情严重，畏难发愁，想

观失望，认为一切没了指望，没有寄托，死脑筋影响不积极寻找生产自救的门路。丧失了战胜困难的决心如城隍公社同在大队同家队的母親

说：“今年的饭就没门啦。一不能借粮，二不能要饭，三不能外出，四、

不能出力，无经济来源。”及城北杨集公社魏快大队老妻说：“土地

全部淹光啦，五分不值钱，所以代粮代菜会没有，就不如在家干坐活强。

割100斤青草20元能买7斤粮食。因此“又叫他七遍也不下地生产”

三、老看新比 ~~看新比~~ 和家底厚，经济条件好，劳力

多，存有麻痹大意，盲目乐观的思想情绪如城隍公社同在大

队社员才保兰说：“怕么，不要紧，咱地不收，外地收，只要有钱就

俺有二分粮，一头猪，两只羊，2000斤干青草，啥也不干先买着吃，到明

2. 如群众不积极生产，死脑筋影响不积极寻找生产自救的门路。丧失了战胜困难的决心如城隍公社同在大队同家队的母親说。今年的饭就没门啦。一不能借粮，二不能要饭，三不能外出，四、不能出力，无经济来源。”及城北杨集公社魏快大队老妻说。“土地全部淹光啦，五分不值钱，所以代粮代菜会没有，就不如在家干坐活强。割100斤青草20元能买7斤粮食。因此“又叫他七遍也不下地生产”

明年表裡也没问题。”

一回特别是黄岭四天后，群众对勤俭持家，艰苦节约这个事真
 叫不进去，不满要老燥。如深水镇公社七大队妇女队长刘桂菊说：

“要不讲勤俭持家还好象，别管怎样，粮食有充，了一天说一天，我一
 叫每天每人给四两粮食还叫节约，还能活吗？四两粮食，除了皮分到锅下
 裡，连地胡啾蝎足，还怎样节约持家呢？着人不死就叫啦。”

四、看来群众对勤俭持家的意义认识的也不是有错，他们认

为勤俭持家单是粮食问题，其他节约不节约，勤俭不勤俭都于此无关，

如城关公社姜二卷说，粮食紧啦就叫勤俭持家，持家还能持个

粮食吗？”又如该社东岳村社员每月先出生活费就得50元，加上

吃领咀每月不下70元，一家人穿的破破烂烂。”就单为粮食打圈子

五、目前群众思想也存有棄农经商的思想，不能按照自己的特长和

条件，找出去寻求门路，老想投机倒把不劳而获。如城关公社崔庄

小队25户，就45人不出去经商，市内每月买吃粮的老妯也不下200人

根据上述问题，已在县委的统一领导下，全县深入的贯彻了“自力更生和生产自救”运动，千万干部的领导群众，积极性和能动性，我市妇女也来积极响应的同志，都根据自己的特长和条件，因地制宜的投入了“生产自救”运动。根据党委要求，我们打算：

一、发动全市妇女，大力的开种中国学地，小片荒，和开种的一切空地，都分与不荒的，大男小种其他秋菜，以根及早接口，为今年“补粮年”不足。

贵池县有三种秋菜：①天晚地湿费工大，收入少。②属科属荒白苔，工本高，不如不种。③种菜没种子，资金有困难。了解了这些思想后，

进行了三方面的教育：一、正视灾情的严重性，通过黑板报、广播、教育群众

二、访问老农，解决秋种菜费、苔种的顾虑。三、回忆对比说明

秋种菜的优越性。全市妇女已动起来，105400人，种菜42310亩。

二、在晚秋管理上，要充分发挥妇女细心耐心的特点，加强晚秋管理，由等晚秋翻秋多诸工，男男抓紧间定苗，定期5天检查，

防治一次虫害。全市妇女参加晚秋管理142000人，已治虫113140亩。

妇女干部先起平反。为实现县委提出的“三平”计划。干部斗争的要求
 带好晚秋多收的“平”是一平。斗争的应声已普遍动起来。

二 秋收不足。为了调动社员群众的积极性。首先贯彻了政策。

- ① 用政策发动群众。公布全部各户平分方案。② 尊重雇农分配权。③ 培养典型示范店增收。使全社社员户户打谱作计划。④ 制定护秋公约。⑤ 对灾困难户及早进行特古地排。举各项措施。使社员收身打身达到了棵粒正数。

四 在现有定量的基础上大力^发动社员群众打谱作计划
 推那家庭生活。伙的推伙饭。棵米不^留。保证伙的今天不吃
 明天粮。大搞伙个野菜。树叶及秋菜。和一切能吃的伙个都
 要收存起来推那到生活里去。坚决反对大夫看不起“莫半星
 的思想”^{斗地}知道多是少集存的。不要这不吃那不要。反对好吃
 懒伙不伙伙伙打谱的人。定期的检查评比干部分二色平。对
 个别困难户干部望自^{斗地}推那。经常培养村立典型。给广大社

社找木椅子以像林主张节约光荣的思想. 浪费可耻的新
空气。

妇组前政组根据上述内容具体的做法有 种..

一 经常的深入街道灾区. 调查访问群众的思想问题更加
要求及时报告党委. 真心作到党委的助手。

二 定期每半月召开一次妇七干部座谈会. 了解户亿持家种的
问题和总结经济。

三 大救世型. 林林出 给全市新家庭指定节约的方向

四 应及时了解下面情况. 对各区社妇七干部. 每月循
环抽掉回策

西城妇代会

61. 9. 17号